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Загалом інформаційна боротьба за руський спадок як частину питомо укра-

їнської ідентичності, важлива не тільки в контексті її сприйняття всередині на-

шого суспільства, а й міжнародної спільноти. 
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Перед нами – одна з найбільш знакових постатей історії Русі – князь Гали-

цько-Волинської держави, у 1239–1241 рр. Великий князь Київський, а від 1253 р. – 

король Русі. Протягом понад чверть століття, у 1238–1264 рр. він стояв на чолі 

однієї з найбільших європейських держав, яка займала понад 300 тис. км2. Землі, 

підвладні Данилові Романовичу, виходили далеко за межі історичних Галицької 
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і Волинської земель, це і Київ, і терени сучасної Білорусі, Польщі, українського 

Закарпаття тощо. Це була держава Романовичів, які свій родовід вели від Рюри-

ковичів. 

Намагаючись заручитися підтримкою Папи Римського у протистоянні Мон-

гольській Орді, у 1253 р. у місті Дорогочин Данило прийняв корону і відповід-

ний титул. Він став королем Русі. І саме так він називається у Галицько-Волин-

ському літописі, європейських хроніках, інших свідченнях. У тому ж році Папа 

Римський оголосив Хрестовий похід проти татар, проте через низку причин 

ці плани залишилися нездійсненими. Не відчувши реальної допомоги з боку пап-

ської курії, Данило вступив у відкриту боротьбу із Монгольською Ордою. 

Постать Данила протягом багатьох століть асоціювалась і нині супроводжу-

ється означенням «Галицький». Проте у тогочасних історичних документах цей 

діяч так не називався. «Князь Данило Галицький» – таким штампом користува-

лись російські історики. Бо не міг бути Данило королем, коли в Московсько-

Суздальському та в інших сусідніх князівствах були князі [6, 8]. 

Сам термін «Галицький» не є дійсним, бо насправді галицьким князем Да-

нило був лише 9 років (за 63 роки життя та за 52 роки володарювання). Його ти-

тул від 1253 р. – «король Русі», але, за тенденцією російських істориків, він не 

міг бути королем Русі, бо володарями Русі могли бути великі московські князі та 

царі. В Росії є маленьке містечко Галич недалеко від Костроми, ще одна причина 

додавання епітету «Галицький», щоб зробити могутню постать Данила Романо-

вича провінційною [3, 34]. 

Означення Данила Романовича як «Галицький» відоме з початку ХІХ ст. [1]. 

Утворення такої форми пригадування діяча мало більш політичний характер, ніж 

історичний. Адже Галицька земля завжди характеризувалася своєю самостійні-

стю відносно решти земель Русі, а утвердження дефініції «Галицький» сприяло 

інтеграції Галичини до простору так званого «русского мира». 

Недоречність означення «Галицький» підтверджується тією обставиною, що 

Галич виступав столицею держави Данила Романовича короткий проміжок часу: 

з осені 1238 р. до зими 1240 р. Із джерел відомо про неприязнь Данила до Галича 

через конфлікти із місцевою боярською верхівкою. Тому галицько-волинський 

володар переніс столицю своєї держави до міста Холм (нині Хелм, Республіка 

Польща), яке прагнув перетворити на один із великих центрів тогочасної Східної 

Європи. 

Немає сумнівів, що Данило Романович був королем. Основним джерелом, 

яке розповідає про його коронацію легатом римського папи Інокентія IV у Доро-

гичині, виступає Галицько-Волинський літопис. У його тексті, зокрема, йдеться: 

«У той же час прислав папа послів достойних, що принесли [Данилові] вінець, і 

скіпетр, і корону, які означають королівський сан, кажучи: «Сину! Прийми од 

нас вінець королівства». … Прийняв же Данило од бога вінець у городі Дорогичи-

ні, коли він ішов на війну [проти ятвягів] із сином Львом і з Сомовитом, князем 

лядським» [2]. У «Дорученні папському легатові навернути вище духовенство 

і руських вельмож до римської церкви» так розповідається про акт коронації: 

«… наш найдорожчий у Христі син Данило, найясніший король Русі, якого про-

світив Господь своїм милосердям, воліючи не смерті грішникам, а свого воскре-
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сіння і життя, просив нас із належною поштивістю у спеціальному листі і через 

недавно присланих з цією метою послів, щоб ми з властивою нам добросердістю 

удостоїли прийняти його самого і весь народ його Королівства, досі відірваний 

від єдиної віри, до спільності й обітниці римської церкви, голови й наставниці 

усім іншим» [4, 93]. В іншому творі – польського автора Яна Длугоша «Аннали 

Польщі» розповідається про смерть Данила Романовича, якого він кваліфікує як 

«відступника, князя Данила, короля Русі», який «обіцяв разом зі своїм народом 

покинути руське визнання і перейти до правдивої віри та єдності з римським кос-

телом». Проте після коронування він відступився від католицтва і повернувся до 

руської віри [5, 118]. 

Задля формування меншовартісного образу князя в російськоімперській, а 

згодом і в радянській традиції спостерігалося применшення європейського спря-

мування політики Данила Романовича. Водночас у джерелах зустрічаємо найме-

нування «Данило», «король Данило», «Данило-король», «король Русі». 

Отже, як показують дослідження сучасних науковців, Короля Данила не ко-

ректно називати Галицьким ні з історичного, ні з політичного погляду. Таке озна-

чення применшує вагу цього діяча, перетворює на провінційного князя однієї з 

провінцій великоросійського простору. У такий спосіб українцям відмовляється 

у величній сторінці історії, коли Галицько-Волинська держава була серед найпо-

тужніших у Європі і стримувала тиск монголо-татар, виступаючи «Брамою Євро-

пи». Данило Романович для свого часу був видатним політиком, найменування 

ж «Галицький» навмисне применшує його значущість. 
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